

Информация о социально-экономическом развитии города Яровое в 2022 году

Промышленное производство

На территории города осуществляют деятельность 16 промышленных предприятий, из них 2 – крупных, 4 – малых, 10 – микропредприятий. По виду деятельности: «Обрабатывающие производства» - 14 предприятий, из них - 2 крупных предприятия «Обеспечение электрической энергией, газом и паром». Крупные промышленные предприятия: МУП «ЯТЭК» и АО «Алтайский Химпром»; наиболее значимые малые предприятия: ООО «Солитон», ООО «Фор-Алюмина», ООО «Импульс», ООО «Арсал», микропредприятия: ООО «Техносервис», ООО «Колос ГМБХ», ООО «Алтайхимия», ООО «Алкей», ООО «Октан С», ИП Русина Л.М., ИП Пуха И.А., ИП Соколов А.Г., ИП Клепиков Р.А., Нартыш А.В. Промышленные предприятия города производят: энергоресурсы; химические вещества, лакокрасочные материалы и строительные смеси; плитку тротуарную из цемента, бетона или искусственного камня; катализатор КДМ; инфракрасные нагреватели; охлаждающие жидкости нового поколения; кейсы и кофры различного назначения; хлебобулочные изделия; цельномолочную продукцию, а также заготавливают и перерабатывают цисты рачка *Artemia*, добывают прочие полезные ископаемые (пески природные). Оборот товаров (работ, услуг) крупных и средних промышленных предприятий увеличился на 71,6%, достигнув 1,1 миллиард рублей. Сводный индекс промышленного производства сложился на уровне 108,7% (по Алтайскому краю – 101,9 %).

Отмечен рост производства материалов лакокрасочных в 1,8 раза; азот в 1,5 раза; кондитерских изделий на 20,3%; электроэнергии -10,2%; сливки на 9,6%; сыр на 2,6%.

Значительный рост оборота наблюдается в обрабатывающей отрасли в 2,7 раза, электро- и теплоэнергетика на 14,7 %.

В промышленности занято 810 человека. Промышленными предприятиями создано 31 новое рабочее место, из них 27 рабочих мест АО «Алтайский Химпром».

Прогнозируемые объемы отгруженных товаров собственного производства на 2022-2024 годы будут обеспечиваться реализацией инвестиционных проектов промышленными предприятиями города: «Модернизация производства и создание ряда импортозамещающих химических продуктов для приоритетных отраслей промышленности РФ на площадке завода «Алтайский Химпром» в период 2014-2023гг., АО «Алтайский Химпром»; «Производство кейсов и кофров различного назначения», ООО «Алкей»; «Реконструкция здания под цех по производству кормов и приобретение оборудования» ИП Клепиков Р.А.; «Строительство завода по переработке артемии (на стадии цист)», ООО "Арсал".

Сельскохозяйственное производство

В городском округе не осуществляется деятельность сельскохозяйственными организациями.

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района

Инвестиционные вложения в основной капитал по крупным и средним организациям за 2022 год составили 151,75 млн рублей, что выше аналогичного периода

прошлого года на 44,4%. Основную долю в структуре инвестиций по источникам финансирования занимают привлеченные средства -67,5%, собственные средства- 32,5 %. Собственные средства составили 49,3 млн рублей, привлеченные средства – 102,45 млн рублей, в том числе из бюджетов всех уровней- 69,79 млн рублей, прочие источники – 6,8 млн рублей. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 4981рублей (2021 г. -4625 рублей). В 2022 году завершено 7 коммерческих инвестиционных проектов на сумму 333,3 млн. рублей, в плановом режиме реализовывались 4 коммерческих инвестиционных проектов. На реализацию всех проектов в 2022 году направлено 333,3 тыс рублей. С целью улучшения инвестиционного климата и привлечения инвесторов ежегодно обновляется реестр производственных площадок, земельных участков. Для привлечения новых инвесторов на территории города определены 8 инвестиционных площадок. Для создания комфортных условий для населения администрация города принимает участие в реализации государственных программ федерального и регионального уровней, направленных на развитие инженерной инфраструктуры, строительство жилья и объектов социальной сферы, развитие здравоохранения, образования и культуры. На улучшение социально-экономической ситуации, повышение качества жизни населения города Яровое направлена реализация мероприятий государственной программы Алтайского края «Содействие занятости населения Алтайского края». В рамках государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» профинансированы мероприятия: по обеспечению жильем молодых семей – 1,9 млн. рублей, из них за счет средств федерального бюджета – 0,5 млн. рублей, краевого бюджета – 0,2 млн. рублей, местного бюджета – 0,2 млн. рублей (улучшены жилищные условия 2 семьи); по поддержке программ формирования современной городской среды на благоустройство дворовых и общественных территорий – 13,9 млн. рублей, из них за счет средств федерального бюджета – 13,5 млн. рублей, краевого бюджета – 0,1 млн. рублей, местного бюджета – 0,3 млн. рублей (благоустроены 3 дворовых и 2 общественных территории). В рамках реализации Закона Алтайского края от 28 июня 2013 г. N 37-ЗС «О регулировании некоторых отношений по организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края» выполнен капитальный ремонт кровли 5 многоквартирных домов. Бюджетные инвестиции оценочно составят 29 млн рублей, средства были направлены на разработку ПСД инженерной защиты береговой полосы оз. Большое Яровое, приобретение оборудования для ТЭЦ (бак аккумулятор, дымосос), оборудование площадок для ТКО, приобретение музыкальных инструментов, оборудования и материалов для детских школ искусств и материально-техническое оснащение школ и детских садов). В плановом периоде планируется продолжить исполнение требований разделов муниципального инвестиционного стандарта. Прирост инвестиций в 2022-2024 гг. увеличится за счет реализации инвестиционных проектов в сфере промышленности и туризма.

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства

На территории города зарегистрировано 318 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 253 индивидуальных предпринимателя, одно среднее предприятие, 65 малых предприятий. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2022 году составило - 193,5 единиц (2021 году -183,5 единиц). Численность занятых в малом и среднем предпринимательстве составила (без учета плательщиков налога на профессиональный доход «самозанятых») 1367 человек. Доля среднесписочной численности работников

(без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2022 году составило -23,1% (2021 году -25,8%). В формирование доходной части бюджета города малый бизнес вносит значительную долю налоговых поступлений. В 2022 году доля поступлений увеличилась на 0,2% и составила 59,9 % (87 млн рублей).

Средняя заработная плата одного работника на малых предприятиях города составляет 27526,5 руб., темп роста 115,4 %. В городе создан информационно-консультационный центр поддержки предпринимательства. На официальном сайте администрации города Яровое создан раздел «Предпринимательство», в котором оперативно размещается информация для предпринимателей: законодательная база и информация об ее изменении, информация о направлениях поддержки предпринимателей, перечень свободных объектов и земельных участков, анонсы, новости, объявления и т.д.

Государство разрабатывает меры поддержки малого бизнеса, а мы в свою очередь оперативно размещаем информацию для бизнеса на сайте администрации города, в групповых чатах и направляем информацию на электронную почту. А также заключаем муниципальные контракты на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг с субъектами малого предпринимательства. Так в прошлом году, доля закупок у субъектов малого и среднего предпринимательства составила 70,3% от общего числа заключенных контрактов.

По итогам 2022 года оборот розничной торговли по кругу крупных и средних организаций составил 1669,61 млн. рублей (130,5 % к 2021 году). Инфраструктура розничной торговли представлена 97 объектов розничной торговли, из них: 30 - продовольственный магазин, 59- непродовольственный, 8 - реализующих смешанную группу товаров.

Перспективным направлением развития малого и среднего бизнеса является сфера туризма и сопутствующие отрасли (торговля, общественное питание). Услуги в сфере туризма оказывают 12 субъектов, из них 5 юридических лиц, 7 индивидуальных предпринимателей. (всего 17 средств размещения -12 гостиниц, 2 санаторно-курортных учреждения, 2 кемпинга, 1 база отдыха). Среднесписочная численность занятых в сфере услуг туризма 293 человека, из них 220 человек постоянно работающие. Среднемесячная заработная плата на одного работника в сфере туризма составила 23593 руб. Количество мест единовременного размещения в местах временного проживания составляет 1277, из них 504 круглогодичных, 773 сезонных.

В рамках мероприятий муниципальной программы «Развитие предпринимательства и туризма в муниципальном образовании город Яровое Алтайского края» на 2021-2025 годы реализовано 5 инвестиционных проектов в сфере туризма на сумму 65117 тыс. руб. в результате: произведено проектирование и строительство сооружения закрытого типа для проведения массовых зрелищных мероприятий; выполнено проектирование и обустройство набережной озера; выполнено Проектирование и госэкспертиза проекта строительства детского аквапарка»; выполнено берегоукрепление и обустройство набережной озера (Причал 42); выполнено берегоукрепление и обустройство набережной озера (Причал 55).

Доходы (выручка) субъектов от оказания услуг составила 134,9 млн рублей. За 2022 год субъектами туристической индустрии обслужено 111,78 тыс. человек.

Ситуация на рынке труда

В территориальном разделе статрегистра учтено 111 хозяйствующих субъектов всех видов экономической деятельности. Среднегодовая численность населения на 01.01.2022 составила 17693 человек, из них 6767 человек экономически активное население.

Численность занятых в экономике - 5908 человека, из них 270 человека - работники градообразующего предприятия АО «Алтайский Химпром» (4,6%). Численность работающих в крупных и средних организациях составила 2109 человека, на малых предприятиях (оценочно) 537 человека, на микро- предприятиях (оценочно) 207 человека. Численность официально зарегистрированных безработных на 01.01.2022 составила 70 человек (на 01.01.2021 – 111 человек); уровень регистрируемой безработицы к экономически активному населению составил 1 %. В базе данных службы занятости населения города на отчетную дату заявлено 73 вакансий. Коэффициент напряженности составил 0,97 незанятых граждан на 1 вакантное место (на 01.01.2022 – 1,63). На территории городского округа создано 80 новых постоянных и модернизированных рабочих мест, из них 7 высокопроизводительных рабочих мест, сокращено 6 рабочих мест. В рамках региональной программы содействия занятости населения профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование, включая обучение в другой местности получили 39 безработных граждан, приняли участие в оплачиваемых общественных работах 40 чел., 15 безработных граждан получили услугу по организации содействия самозанятости, 1 из них была оказана финансовая поддержка на организацию собственного дела

Уровень жизни населения

Органами местного самоуправления проводится комплекс мероприятий, направленный на повышение уровня оплаты труда. Основная работа осуществляется в режиме социального партнерства. Реализуется региональное соглашение между Алтайским краевым общественным объединением профсоюзов, краевыми объединениями работодателей и администрацией города, в котором ежегодно устанавливаются обязательства работодателей по обеспечению темпа роста средней заработной платы.

В 2022 году работодатели обеспечивают оплату труда работников в размере не ниже предусмотренного в отраслевых тарифных соглашениях, региональных отраслевых соглашениях. В результате по итогам 2022 года среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила 33866 руб.; среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных организаций увеличилась по сравнению с 2021 годом на 8,2 % и составила 24950 рублей; среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных организаций увеличилась по сравнению с 2021 годом на 13,8 % и составила 31533 рублей; среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей увеличилась по сравнению с 2022 годом на 12,6 % и составила 33511 рубля; среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2022 году увеличилась по сравнению с 2021 годом на 21% и составила 30088 рублей; среднемесячная номинальная начисленная заработная плата муниципальных учреждений физической культуры и спорта увеличилась в 2022 году по сравнению с 2021 годом на 13,5 % и составила 25870 рублей. Просроченная задолженность по заработной плате в городе отсутствует.

Состояние местных бюджетов

Улучшение качества жизни населения напрямую зависит от бюджета, его формирования и эффективности расходования. Общий объем доходов городского бюджета в 2022 году составил 2058,5 млн рублей, темп роста 266,2% к 2021 году. Бюджет города по-прежнему дотационный. Безвозмездные поступления занимают 92,9% (1912,7 млн рублей), собственные средства – 7,1% (145,8 млн рублей). Доля налоговых и неналоговых доходов городского бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составила в 2022 году 8% (2021 году – 21%). В целях привлечения доходов в бюджет города администрацией города проводилась работа: по сбору недоимки, как с юридических, так и с физических лиц, в результате дополнительно поступило более 0,8 млн рублей; по легализации теневой занятости (выявление граждан, сдающих в аренду жилье в летний период), в результате поступления увеличились на 0,3 млн рублей. по заключению договоров на размещение нестационарных торговых мест, в результате бюджет пополнился на 3,8 млн рублей. Экономия бюджетных средств также достигается за счет закупочных процедур, по результатам которых в прошлом году заключено 1777 муниципальных контрактов, из которых 1670 – это контракты с субъектами малого предпринимательства и социально ориентированными некоммерческими организациями. Условная же экономия бюджетных средств 2022 году составила более 23 миллиона рублей. Расходы бюджета составили 2149,1 млн рублей. Доля программных расходов в общем объеме расходов бюджета составила 78,8 %. Особое внимание при формировании «программного бюджета» уделялось повышению эффективности муниципальных программ, сокращению расходов и концентрации имеющихся ресурсов на решении ключевых задач, определенных в стратегических документах. В условиях дефицита и высокого уровня дотационности основу бюджета составляли первоочередные расходы: оплата труда, налоги и коммунальные услуги. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2022 году составила – 1760 рублей (в 2021г. - 1638 руб.). В течение года своевременно выплачивалась заработная плата, производились расчеты по принятым обязательствам. Просроченная задолженность бюджета в течение года отсутствовала.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищный комплекс города насчитывает 118 многоквартирных домов общей площадью 326,4 тыс.кв.м, частный сектор площадью 133,1 тыс.кв.м жилых домов. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составила 100%. На территории городского округа 8 организации коммунального комплекса, осуществляют свою деятельность (МУП «ЯТЭК», МУП «Автомобилист», ОАО "Алтайкрайгазсервис", ОАО "Алтайэнергосбыт", ООО "Позитив 88", ООО «Заринская сетевая компания», ООО "УК Яровое ", ООО «Коммунальщик»), из них 4 организаций (ОАО "Алтайкрайгазсервис", ОАО "Алтайэнергосбыт", ООО «Заринская сетевая компания», ООО "УК Яровое") осуществляют производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и используют объекты коммунальной инфраструктуры на

праве частной собственности, по договору аренды. Таким образом доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие Алтайского края и (или) городского округа в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа составила 75% (в 2021 г.- 71,4%). По состоянию на 01.01.2022 все 118 многоквартирных домов поставлены на государственный кадастровый учет. Следовательно, доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составила 100% (в 2021г.-100%). Администрацией города осуществляет учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Всего по состоянию на начало 2022 года состоит на учете нуждающихся в жилых помещениях 18 семьи (183 человека). В 2022 году 2 молодые семьи получили свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилого помещения. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 3,8% (2021г. – 3,6%). Введено в действие 1086 кв.м. общей площади жилых домов. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя составила 28,3 кв.м. (2021 г. -25,9 кв.м). В систему управления городом включено множество отраслей. Вопросы, волнующие население в сфере ЖКХ при обращении граждан в органы местного самоуправления – это повышение тарифов за некачественное предоставление услуг, работа управляющей компании и мусорная реформа. Администрация города в свою очередь на постоянной основе информирует население о работе коммунальной сферы в газете «Яровские вести» и официальный сайт администрации города. На реализацию полномочий органов местного самоуправления в сфере жилищно-коммунального хозяйства направлено 1713,9 млн рублей, что в 5,5 раза больше предыдущего года. В связи с тем, что рост тарифов на услуги МУП «ЯТЭК» превысил предельный индекс платы граждан за коммунальные услуги, жителям города выплачивается денежная компенсация. Так в 2022 году компенсацию получили более 3,7 тыс. жителей на сумму 27,5 млн. рублей. Кроме этого 2074 семьи получили субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг, сумма субсидий населению составила 55,3 млн рублей. ТЭЦ является одним из самых проблемных объектов "большой теплоэнергетики" в Алтайском крае. В этой связи город находится в режиме "ручного управления" со стороны краевых властей. Работа строится по двум направлениям: формирование будущей системы теплоснабжения Ярового и поддержание работы, действующей ТЭЦ.

На эти цели в 2022-2023 гг. из краевого бюджета выделили 3,5 млрд. рублей:

на ремонт оборудования станции, а также на покупку комплектующих, материалов и оборудования 191,3 млн рублей;

на закупку топлива 2,0 млрд рублей;

на обеспечение погашения просроченной кредиторской задолженности МУП «ЯТЭК» ((за ранее приобретенное топливо (уголь)) 298,3 млн рублей;

на техническое перевооружение площадки главного корпуса ТЭЦ (замена нерабочего котлоагрегата № 8 на новый) – 926,5 млн рублей.

Эти мероприятия позволят повысить надежность работы ТЭЦ.

Кроме этого поддержка со стороны краевых властей позволит в течение ближайших лет провести капитальный ремонт теплосетей города. В 2022 году обновлено 17 участков теплосетей общей протяженностью 1973 метров в двухтрубном исполнении (39,6 млн

рублей), в 2023 году в планах 15 участков протяженностью 2007 метров в двухтрубном исполнении (76,2 млн рублей).

В 2021 году было проведено технико-экономическое обследование старой ТЭЦ. Оно показало, что ремонт не решит проблему, - целесообразнее построить новую котельную. Для решения этой проблемы администрацией города был заключён муниципальный контракт на проектирование объекта «Угольная водогрейная котельная установленной мощностью 110 Гкал/час в городе Яровое Алтайского края» (65,4 млн рублей). Строительство запланировано на 2024 год.

Результат работы на лицо, в целом яровчане довольны уровнем организации теплоснабжения в городе и положительно оценивают организацию работы в ней. Такие результаты демонстрирует очередной опрос об удовлетворённости жителей деятельностью руководителей органов местного самоуправления.

Наибольшую обеспокоенность жителей вызывает качество дорог (качеством автомобильных дорог удовлетворены 45,3% жителей). В прошлом году благодаря участию в государственной программе "Развитие транспортной системы Алтайского края"- было выделено более 4,0 миллионов рублей, в результате выполнен ремонт участка ул. Кулундинская протяженностью 420 метров.

В целях повышения безопасности дорожного движения выполнен аварийно-ямочный ремонт (1347,6 кв.м), закуплены и заменены дорожные знаки (38 штук), установлен лежачий полицейский и металлическое ограждение (протяженностью 142 метра) в районе пешеходного перехода у «Яровского политехнического техникума» по ул. Гагарина, нанесена дорожная разметка на основных улицах города (6369 метров).

Зима завершилась, и новый сезон ставит перед нами новые задачи.

В этом сезоне планируется отремонтировать улично-дорожную сеть: ул.Мира (от ул.Барнаульская до ул.Кулундинская); ул.Кулундинская от (ул.Мира до ул.Комарова); ул. Каниболотского (от ул. Кулундинская до магазина "Арсенал"), от дома №36 до ул. Гагарина; ул. Кулундинская от дома № 39 до дома № 43, ул. 40 лет Октября от ул. Кулундинская; ул. 40 лет Октября (от ул. Барнаульская до ул. Кулундинской); ул 40 лет Октября от магазина "Арсенал" до ул. Гагарина; ул. 40 лет Октября от ул. Строительная до ул. Партизанская.

При поддержке Правительства Алтайского края для реконструкции оборудования биологических очистных сооружений выделено 910,4 млн. рублей. Финансирование предполагается за счет средств публично-правовой компании «Фонд развития территорий», софинансирование за счет средств краевого бюджета предусмотрено в рамках региональной программы «Модернизация систем коммунальной инфраструктуры Алтайского края» на 2023-2027 годы и муниципальной программы «Обеспечение населения муниципального образования город Яровое Алтайского края жилищно-коммунальными услугами» на 2021-2025 годы. Администрации города после доведения лимитов объявит конкурсные процедуры по определению подрядной организации, которая займется ремонтными работами. Срок реализации проекта 2023-2024 гг.

По объекту «Инженерная защита береговой полосы озера Большое Яровое от негативного воздействия вод в пределах г. Яровое Алтайского края» в 2022 году завершена разработка проектно-сметной документации, получено положительное заключение государственной экспертизы. Администрацией города подана заявка в Минприроды Алтайского края.

В течение последних 5-ти лет ведется деятельность по созданию удобных, красивых и многофункциональных общественных зон. В 2022 году в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» завершены работы по благоустройству дворовой территории квартала «А», образованной домом № 9 (уложен новый асфальт на проезжей дворовой дороге, установлены бортовые камни, скамейки) и двух общественных территорий.

На общественной территории «Сквер для прогулок и занятий спортом, ограниченный территориями МБДОУ ЦРР-детский сад №32 и многоквартирными жилыми домами №№ 12, 15 квартала «В» уложена тротуарная плитка и поребрики, установлены светодиодные светильники на солнечных батареях, произведен монтаж спортивных тренажеров, уложено резиновое ударопоглощающее покрытие для спортплощадки, установлены урны и скамейки, уложена новая асфальтовая дорога вдоль детского сада № 32, смонтированы дорожные знаки и элемент принудительного снижения скорости транспортных средств (лежащий полицейский).

На общественной территории «Пешеходная зона от ул. Барнаульская до ул. Шукшина, вдоль ул. Мира (восточная сторона)» уложена тротуарная плитка с поребриком, установлены скамейки, урны и завезен грунт земли.

В 2023 году планируется благоустройство двух общественных территорий: городской парк и пешеходная зона по ул. 40 лет Октября (от ул. Гагарина до ул. Кулундинская) и двух дворовых территорий Б 23, ул. Ленина 13.

Продолжается реализация мероприятий по охране окружающей среды. Для сбора твердых коммунальных отходов обустроено две новые площадки и произведен ремонт 100 контейнеров. В Северном и Западном микрорайонах организован сбор и вывоз отходов бестарным методом.

В рамках энергосервисного контракта по модернизации уличного освещения произведена частичная замена светодиодных светильников (20 шт. или 2,7%).

В городе действует муниципальная программа «Повышение энергетической эффективности экономики муниципального образования город Яровое Алтайского края». В результате реализации мероприятий муниципальной программы ежемесячно на объектах жилищного фонда проводился контроль и анализ потребления энергоресурсов согласно приборам учёта тепловой и электрической энергии, установленных на всех многоквартирных домах повышение энергетической эффективности общедомовых систем в МКД, осуществлялось в рамках Планов мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в отношении общего имущества собственников помещений в МКД, разработанных управляющими компаниями. На реализацию запланированных мероприятий затрачено 787,6 тыс. рублей из средств собственников помещений, «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальных учреждениях, в рамках программ энергосбережения и повышения энергетической эффективности в муниципальных бюджетных учреждениях»: в целях подготовки к отопительному сезону проведена плановая промывка системы отопления в муниципальных бюджетных учреждениях на сумму 91,4 тыс.рублей, произведена замена оконных блоков в МБУ «Городская библиотека» на сумму 2421,5 тыс. рублей и входной двери в МБУ «Музей» на сумму 109,0 тыс. рублей. Специалистами администрации города ежеквартально осуществляется мониторинг расхода электрической энергии в системах уличного освещения в рамках заключенного энергосервисного контракта в 2017 году, в ходе которого удалось достичь существенной экономии потребляемой электроэнергии на общую сумму 1329299 рублей. Проверка приборов учета горячей воды, установленных в МБУ, осуществляется периодически на плановой основе или по мере необходимости.

В соответствии с Порядком представления декларации о потреблении энергетических ресурсов декларации за 2022 год планируется разместить в ГИС «Энергоэффективность» до 30.04.2023 года. На начало 2022 года установлены коллективные приборы учета холодной воды – в 114 (96,6%) многоквартирных жилых домах, Удельная величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах в 2022 году составила 647,9 кВт/ч на одного проживающего, в 2021 г. – 658 кВт/ч. Наблюдается снижение потребления на 10,1 кВт/ч. за счет отмены "антиковидных" ограничений. Удельная величина потребления тепловой энергии в многоквартирных домах в 2022 году составила 0,17 Гкал на 1 кв. м., в 2021 г. -0,17 Гкал на 1 кв. метр общей

площади. Удельная величина потребления горячей воды в многоквартирных домах города в 2022 году составила 16,7 куб.м на одного проживающего, в 2021 г. – 19,8 куб.м. Наблюдается снижение потребления на 3,1 куб.м, за счет отмены "антиковидных" ограничений, стабилизация работы теплоэлектроцентрали, что позволило достичь необходимый температурного режима горячей воды. Удельная величина потребления холодной воды в многоквартирных домах в 2022 году составила 36 куб.метров на одного проживающего, в 2021 г. – 41 куб.метров, за счет отмены "антиковидных" ограничений и в связи с проведением капитального ремонта водопроводной сети. Поставка природного газа в МКД не осуществляется. В муниципальных бюджетных учреждениях ежегодно проводятся мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности. В 2022 году удельная величина потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями составила 40,2 кВт.ч на 1 человека, в 2021 году – 45 кВт.ч. Наблюдается снижение потребления электрической энергии на 4,8 кВт.ч на 1 человека в связи с проведением ремонтных работ МБУ «СОЦ». Удельная величина потребления тепловой энергии муниципальными бюджетными учреждениями составила 0,2 Гкал на 1 кв. м общей площади, что на уровне 2021 года. Удельная величина потребления горячей воды муниципальными бюджетными учреждениями составила 0,7 куб.м на одного человека, в 2021 г. – 0,9 куб.м. Наблюдается снижение потребления горячей воды на 0,4 куб. м. в связи со стабилизацией работы теплоэлектроцентрали, что позволило достичь необходимый температурного режима горячей воды и проведением ремонтных работ МБУ «СОЦ». Удельная величина потребления холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями составила 1,2 куб.м на одного человека, в 2021 году -1,04 куб.м. Наблюдается увеличение удельной величины потребления холодной воды на 0,16 куб.м на одного человека, за счет отмены "антиковидных" ограничений.

Социальная сфера

Услуги дошкольного образования оказывали 4 дошкольных учреждения. Три детских сада из четырех имеют статус «Центр развития ребенка». В городе отсутствует проблема очередности в детские дошкольные учреждения, всем желающим предоставляются места. В детские сады города выдано 172 направления. Размер родительской платы оставался на прежнем уровне и составлял 1800 рублей в месяц. Часть родительской платы возвращается в виде компенсации. Так в прошлом году выплачена компенсация части родительской платы на 188 детей, из них 92 ребенка из многодетных и 96 детей из малообеспеченных семей.

Наблюдается резкое изменений количества детей в сторону уменьшения в связи падением рождаемости и миграционного оттока людей детородного возраста. В 2022 году численность воспитанников учреждений дошкольного образования составила 541 человек это на 9% ниже уровня 2021 года. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей 1-6 лет в 2022 году увеличилась на 10,4% за счет миграции населения из г. Яровое (в 2021 г. -75%) и составила 92,0%. На учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации состоит 58 детей в возрасте 1 - 6 лет. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет – 5,8% (в 2021 г. - 6,1%).

Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных

общеобразовательных организаций в 2022 г. составила 91,1% (в 2021г. 86,7%)

В системе образования продолжилась реализация мероприятий по её модернизации: создание благоприятных условий для развития самостоятельности, совершенствования структуры школы, кадрового потенциала, повышения качества обучения и укрепления здоровья детей.

В школах города на конец 2022 года обучается 1576 школьника, в том числе 115 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. В первые классы принято 162 ребенка, что на 16,5% меньше, чем в предыдущем году.

Успешно прошла Государственная итоговая аттестация: средний балл по таким предметам, как история, обществознание, литература, химия, биология выше краевых показателей на протяжении трёх последних лет.

В 11-х классах 9 выпускников школ города награждены медалью «За особые успехи в учении». Все выпускники школ города получили аттестаты о среднем общем образовании.

По окончании школы в вузы поступило 49,4% выпускников, в профессиональные образовательные организации – 46,8%.

В рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» было продолжено оснащение школ города современным оборудованием. Две школы №12,14 получили мобильные классы, smart-телевизоры и камеры видеонаблюдения.

Почти 500 обучающихся школ города приняли участие во Всероссийской олимпиаде школьников по 16 предметам. На региональный тур были приглашены 10 человек из числа победителей и призеров муниципального этапа. Учащийся 9 «А» класса школы № 12 стал призером в крае в олимпиаде по биологии и был приглашен на заключительный тур.

Третий год школа № 19 входит в число победителей краевого конкурса школьных проектов «Я считаю» и получила грант на развитие объектов школьной инфраструктуры (900 тыс.рублей).

Реализация дополнительных общеобразовательных (общеразвивающих) программ на базе всех образовательных организаций и спортивной школы предоставляется на бесплатной основе по 5 направлениям: техническая, художественная, физкультурно-спортивная, социально-педагогическая, естественно-научная.

Воспитанники центра научно-технического творчества занимали призовые места в краевых конкурсах: декоративно-прикладного, изобразительного искусства, в фототворчестве «Сибиряда», в выставке юных дизайнеров «От идеи до проектов», в постерной сессии проектов «Кванториум.22».

Во всех образовательных организациях разработан план мероприятий по повышению образовательного уровня педагогических работников.

По целевому договору один педагог прошёл обучение в Бийском педагогическом университете им. В.М. Шукшина, три педагога в Алтайском государственном педагогическом университете г. Барнаула (АлтГПУ).

Эффективным инструментом образовательной политики города является конкурсная поддержка педагогических работников. В конкурсах федерального, краевого и муниципального уровней в 2021/2022 учебном году приняли участие 10 педагогов общеобразовательных организаций.

Педагогические работники дошкольных образовательных учреждений и педагоги общеобразовательных учреждений приняли участие в «Конкурсе лучших педагогических работников краевых государственных и муниципальных организаций, осуществляющих образовательную деятельность». Победителем конкурса стала Назарова Анжелика Александровна, учитель английского языка школы № 14.

Количество обучающихся МБУДО «ДШИ» г. Яровое 298 человек. С целью сохранения и развития отечественной системы образования, поддержки ДШИ по указу

президента РФ в рамках национального проекта «Культура», федерального проекта «Культурная среда» детской школе искусств г. Яровое выделена субсидия на приобретение музыкальных инструментов, оборудования и учебной литературы.

В 2022 году закуплены в теоретический класс интерактивная панель стоимостью 358 000 руб., учебные пособия «Уроки госпожи мелодии» Н.А. Царевой для 1-3 классов в количестве 30 штук на сумму 9 900 руб., кресла в виртуальный концертный зал в количестве 30 штук на сумму 240 300 руб., два пианино «Николай Рубинштейн» на сумму 1 160 000 руб., пианино «Михаил Глинка» стоимостью 730 000 руб., рояль «Михаил Глинка» стоимостью 2 330 000 руб. Общая сумма выделенных денежных средств составила 4 827 900 рублей.

В течение 2022 года в Виртуальном концертном зале на базе МБУДО «ДШИ» г.Яровое продемонстрировано 16 интернет-трансляции концертов филармонической музыки различной направленности для 209 посетителей.

Сертификатом для получения именной стипендией Губернатора Алтайского края награждена В.А. Федотова, преподаватель детской школы искусств.

Заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края театр танца «Волшебный холст» приняли участие в XXI молодёжных Дельфийских играх России, и стал участником этого большого форума искусств в составе делегации Алтайского края. Коллектив стал Дипломантом XXI молодёжных Дельфийских игр.

За прошедший год учащиеся детской школы искусств и коллективы Дома культуры «Химик» приняли участие в 48 конкурсах и фестивалях, 13 из них международных и межрегиональных.

Основными направлениями молодежной политики в нашем городе остаются патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи, творческое и интеллектуальное развитие, пропаганда здорового образа жизни, развитие туризма, трудоустройство подростков и молодежи, развитие волонтерского движения.

Специалисты по молодежной политике провели и помогли организовать более 80 мероприятий, с участием молодых людей – это акции, посвященные Дню Победы (акция «Георгиевская ленточка», акция «Окно победы», высадка «Аллеи победы»). Форум молодежи «Планета встреч», «Встречи Яровского волонтерского общества».

К убеждению, что здоровым быть модно, сегодня приходит все большее количество молодых людей. Для них проводится огромное количество самых разных соревнований, акций, велопробегов, приуроченных к различным календарным датам («Спорт вместо наркотиков», «Лыжня России-2022»). Более 2000 человек было вовлечено в реализацию мероприятий программы в сфере гражданского образования и патриотического воспитания, профилактики этнического и религиозного экстремизма в молодёжной среде.

Главный специалист по молодежной политике была делегирована в Молодежный Парламент Алтайского края и приняла участие в 2 сессиях. За отчётный период специалисты посетили окружной форум в с. Благовещенка и молодежный форум АТР.

На сегодня количество молодых людей, принимающих участие в добровольческой (волонтерской) деятельности составляет 210 человек, что составляет 5 % от общего числа молодежи города. В этом году огромный вклад в организацию, проведение мероприятий выпал на их долю. Всё больше и больше жителей города обращаются за помощью к ребятам. Волонтеры оказывают посильную помощь людям пожилого возраста в рамках акции «Мы вместе». По заявке нуждающихся граждан доставляли продукты и лекарства на дом, а в зимний период оказывали помощь в очистке снега дворовых территорий.

Одним из важных элементов молодежной политики является информационное обеспечение молодежи. С этой целью на сайтах администрации, в социальных сетях и в газете «Яровские вести» освещаются планируемые и проведенные мероприятия.

Основная деятельность учреждений культуры была направлена на сохранение и развитие культуры и искусства, улучшение условий для реализации культурного и духовного потенциала населения города.

Сфера культуры была поддержана в материальном плане:

в здании городской библиотеки, проведена замена трубопровода холодной воды и канализации, сантехнические работы (замена радиаторов), ремонт цоколя и отмостки, ремонт крыльца с пандусом, замена окон, дверей;

в здании музея проведены работы по замене входной двери, установлен переносной пандус с поручнями, реализована поставка оборудования и монтаж светильников аварийного освещения работы;

в здании кинозала «Строитель» проведен косметический ремонт фасада крыльца, клумб, санузла;

в здании детской школы искусств проведен плановый косметический ремонт, приобретено оборудование, интерактивные учебные пособия.

В 2022 году в Алтайском крае стартовал Марафон Культурных событий в муниципальных образованиях Алтайского края «Культпоход». В рамках Марафона в г.Яровое был проведен Фестиваль творчества «Яровое – город, солнце и мечты».

За 2022 год число участников культурно-досуговых мероприятий составило 113 223 человека, проведенных мероприятий 178. Ведут творческую деятельность 14 коллективов, пять из них имеют званием «Народный». Масштабно проведен XIV открытый зональный фестиваль художественного творчества инвалидов «Вместе мы сможем больше», участниками в этом году стали гости из г.Барнаула, г.Яровое, г.Славгорода г.Заринска, с.Смоленское, с.Тальменка, Кулундинского, Ключевского, Немецкого национального районов. В рамках фестиваля проведена Акция «Мирное небо» в поддержку специальной военной операции. В этом году возобновлена игра на Кубок администрации города «Брейн-ринг».

В течение прошлого года в Виртуальном концертном зале на базе детской школы искусств продемонстрировано 16 интернет-трансляции концертов филармонической музыки различной направленности.

За прошедший год учащиеся детской школы искусств и коллективы Дома культуры «Химик» приняли участие в международных и межрегиональных конкурсах, фестивалях и молодёжных Дельфийских играх России.

В рамках федерального проекта "Культурная среда" детской школы искусств приобретены музыкальные инструменты: рояль, пианино, кресла для виртуального концертного зала, интерактивная панель, учебные пособия.

В 2022 году мы впервые участвовали в конкурсном отборе Проекта поддержки местных инициатив. Главной его целью является вовлечение граждан в решение вопросов местного значения, в развитие общественной инфраструктуры. В результате в номинации «Местные инициативы» победителями конкурсного отбора признаны 2 проекта: «Благоустройство территории ЦНТТУ» и «Благоустройство общественной территории центра единоборств».

В результате реализации проекта на территории центра единоборств установлена площадка с уличными тренажерами, парковка для автотранспорта, лавочки, уличное освещение, ограждение, на территории ЦНТТУ уложена брусчатка, освещение по периметру здания, установлены вазоны, лавочки и урны.

Задачей администрации города в сфере физической культуры и спорта- создать условия для большего охвата населения спортивно-массовыми мероприятиями. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом -54,9% (2021 г. 50,7%); Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся 93,9 % (2020 г. 93,4%).

В прошлом году организован региональный этап Всероссийского фестиваля по футболу «Большие звезды светят малым», проведены турниры по боксу памяти Героя

России и Героя Республики Абхазия Виталия Вольфа и памяти Героя Советского Союза Александра Гавриловича Моисеевского.

Школа № 19 стала победителем федерального проекта «Футбол в школе» и получила набор футбольного инвентаря от Российского футбольного союза.

Спортсмены отделения восточного боевого единоборства показали высокие результаты на проходившем в ноябре Первенстве России в г. Подольске.

Воспитанники отделения самбо заняли призовые места в первенстве Алтайского края.

За последние годы среди любителей лыжных гонок, скандинавской ходьбы, стала очень популярна лесополоса, расположенная на Райгородской трассе. Активно здесь проводятся массовые мероприятия, такие как лыжня России, лыжная гонка памяти Игоря Пермякова, лыжные старты среди образовательных учреждений.

В спортивной школе прошла краевая спартакиада участников боевых действий. Команды соревновались в двух видах: волейбол и военизированная эстафета. По результатам спартакиады 1 место заняла команда г. Яровое.

Совместно с Советом ветеранов в рамках месячника пожилого человека проведена городская спартакиада среди людей пенсионного возраста.

В XII окружной отборочной спартакиаде пенсионеров Славгородского округа команда волейболистов г. Яровое заняла 1 место, в настольном теннисе заняли 2 место.

Продолжаем мероприятия по приему и сдаче нормативов комплекса среди различных категорий граждан. В выполнении нормативов ГТО приняли участие 126 человек из них 88 учащихся образовательных учреждений.

В рамках национального проекта «Создание условий для реализации творческого потенциала нации» («Творческие люди Алтайского края») 4 специалиста (2 специалиста МБУК «Музей истории г. Яровое», 2 специалисту МБУК «Городская библиотека» г. Яровое) прошли повышения квалификации с применением дистанционных образовательных технологий на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кемеровский государственный институт культуры».

Продолжается улучшение материально-технического состояния учреждений спорта:

в здании бассейна «Нептун» полностью заменена входная и две внутренние двери, установлен рамочный металлообнаружитель, приобретена гидролизная установка, смонтирована система экстренного оповещения и приобретены диваны для посетителей; в спортивной школе города установлен хоккейный корт с защитными сетками.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в возрасте от 3 до 79 лет - в 2022 году превысил показателя прошлого года на 4,2 % и составил 54,9% (2021 – 50,7%).

В рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем или улучшение жилищных условий молодых семей города Яровое Алтайского края» две молодые семьи улучшили свои жилищные условия. На учет нуждающихся в жилых помещениях на начало 2023 года поставлено четыре семьи.

В целях определения уровня профессиональной подготовки, соответствия муниципальных служащих занимаемой должности, ежегодно проводится аттестация. Так в начале года успешно аттестовано 14 служащих, повысили квалификацию 16. Администрацией города за отчетный период издано 1464 муниципальных актов (1252 постановления и 212 распоряжений), исполнено 15 поручений Президента Российской Федерации.

Все нормативно-правовые акты опубликованы в газете «Яровские вести», сборнике и размещены на официальном сайте администрации.

Все обязательства, возложенные на органы местного самоуправления муниципалитетом исполнялись. Уровень удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления снизился на 0,5% и составил 42,0% (в 2021 г. -46,5%).

Глава города


(подпись)

В.И.Шилов